

NEBRASKA

**— Ve středu minulého týdne u topil se v Blue River L. Johnson, mladý 20letý muž, bydlící blízko Laroy.**

**— Státní železniční komise nřídila draze Union Pacific postavení nádrží v Madison. Vyšetřování v té věci vedl komisař Cowgill na žádost nadpisovských obchodníků.**

**— Ve čtvrtek minulého týdne přibyl W. J. Bryan do Lincoln a Mills City, Neb., kde předeházejícího dne roční. Doma hodlá se zadržet po 10 dní.**

**— V Penzior prováděla se 13letá dívkou Mary Hillerová za Indiuha Kaneho Omaha, Hubard Devallo. Oba dívky dal k siatku svolení a mladomanželé budou žít na jih slottmentu nedaleko Marcy.**

**— Ve Stanton hráli si v pondělí 16 měsíců starý Ronald Welch se svými sourozenci se zlomenou násadou od lastičky, při čemž jeden konec násady vrazil se dčeka do oka a toto žněno. Malý Roland byl odvezen do Omahy k dalšímu léčení.**

**— V Albu odsouzen byl na doživotí do házence 18letý Benjamin Heddendorff, který zastřelil v březnu nedaleko Stanburgu W. T. Dillon a jeho chotř a v okamžiku, kdy tento pořádl svoji vězeň. Při soudu svědčilo osmáct avědků pro stát a jedenadvacet avědků pro obžalovaného.**

**— Paní Ruth Bryan-Leavittová, nejstarší rozvedená žena W. J. Bryana, bude přednášet v měsíci červeně v Denveru, Color. Tímtož Jan Jefferson klubům na téma: "Znovuvytvoření demokratické strany se stanoviska ženského." Paní Ruth Bryan-Leavittová je předsedkyně demerského klubu Jan Jefferson a zakladatelkou podobných klubů po státě Colorado.**

**— Rozvodnýý potok Antelope v Lincoln zavřít surt 28leté paní Stelly Coleové, bydlící na 32. ul. a Boulevardu. Jmenovaná paní, když proudy vod valily se do její příbytku, vrátila se do stavení, by zadržela své děti, a nehopivši je snažila se protlačit proudem. Souad její přispěchal jí ku pomoci, vzal jí z ruky děcko, a jí podal pomocnou ruku. V tom však nová proud vody se přiválil, který oddělil souseda od paní Coleové, a tato zmizela pod vodou. Děcko bylo zachráněno.**

**— V Norfolk po dvoučtyřdenním zavření všech hostině otevřeno bylo opět šest těchto výčepních místností, jimž povolena byla tamní městskou radou hostinská licenec po velmi bouřlivé debatě. Dle nové městské ordinance může tam existovati sedm hostině, avšak na sedmém nemohou se pán radní nikterak shodnouti.**

**— V neděli večer usmřen byl jednoum automobila Christopher Schavland, člen státní ekvalizační rady v Lincoln. Automobil řídila slečna Berta Frittsová, jež byla pak pohánána před soud a dána pod záruku \$5,000. Její právoce, Herman Bernstecker, byl ponechán ve vězení. Zabíý Schavland zanechává po sobě manželku a tři děti. Byl na svůj život hojně pojištěn.**

**— Ve středu ráno minulého týdne roztrhli výbuchem látku třířepě pokladu v státní banku v Eniro, a ukoristili z ní \$6,000. Výbuchy byly tři, a sice kolem třetí hodiny ranní, avšak obzvatel neatečka nevěnovali jim pozornost, neboť právě tam oslavovali střešnou odhlásování bondu pro vodárnu, a domněvali se, že některý z pozdější oslavovatel ještě střílí pánu bohů do oken. Právý stav věci seznan byl teprve kolem 7. hodiny ranní, když okoloidenci spatřili značné porouchanou bankovní budovu. Úřady zahájily činnost k vypátrání lupičů, leč dosud bezvýsledně.**

**— V Lincoln byla odsouzena Nebraska Telephone Co. k zaplacení \$5,000 náhrady za poranění slečné Saddii M. Lattaové, jež tato utrpěla v době, když byla zastřešována jako operátorka v zmíněného společnosti. Slečna sedla v svého stádu, byla pojednou zavážena spolunuvší elektrickou ošloukovou lampou, kterou podařilo se jí znelýtit do rukou, čímž předěšla horským poranění na bla, vě, avšak utrpěla při tom elektrickou ránu, jež zdraví její porušila a ruce popálila. Společnost prohlásila, že se z rozsudku odvolá.**

a tvrdí, že elektrický proud slečné spíše prospěl nežli uskodil.

**— Město Lincoln přece jen nebude úplně "suchým", jak se všeobecně soudilo, a v hranicích jeho bude místečko — jako osa v nepřehledné poušti — kde bude lze obžřeti nějaký ten posilující nápoj. Byla totiž vydána jedné lékárně license k prodeji lékůních lhuvin za účelem lékářským a hospodářským, a majitel lékárny za to přijmou musí zaplatit ročně \$100. Mimo to musí být místo to zavřeno po celou neděli, pak po dnech volebních a každý den po 8. hodině večer do 7. rána. To se rozumí, že pan lékářník bude dělat znamenitě obehody vzduch všem těmto obzčencům. V Lincoln bude nyní osm desetin obyvatel nemocných, a jediným lékem k jejich uzdravení bude slušná dávka kofalky.**

**— Burlingtonská dráha vydala v těchto dnech zprávu o pokroku osení v našem státu, v níž udává se, že nynější počasí jest zvláště příznivé pro přísti úrodu. V kulturně oblasti práce jest v plné proudu, a v mnohých místech sázení korny jest již dokončeno. Poslední dešť prospěl znamenitě polní kukuřičným v divisi McCook a v jiných třech divisích východních jsou nejlepší vyhlídka na velkou úrodu. Ve zprávě té odhaduje se, že v okolí Brush pěstuje se asi 6,000 akřů cukrové řepy a průměrně pěstuje se v Nebrasee této plodiny asi tolik jako roku loňského. — Vyhliďky na úrodu ozünání plavců — Vyhliďky na úrodu ovocje jsou v Nebrasee lepší než kdykoliv za posledních několik roků.**

Z DWIGHT, NEB

**— Čtená redakce:** Račte přijmouti svůj dík za hodiny s kukačkou, které jsem jako penzi za získání občerstvení obdržel. Důty v pořádku. S úctou váš E. M. Dobranský, jest.

NOVINKY Z LINWOOD, NEBR

**— Pan I. C. Sedlbeck poslal tři káry hovčizho dobytka do south-omanského trhu minulý týden.**

**— Slečna Mary Peltz byla operována v úterý minulého týdne dnem Draským a Hesslerem.**

**— Pánové Kuntz a Pospíšil z David City si vyjeli na lov ryb v neděli minulého týdne. Pan Kuntz se skoupal až po krk, a měl ještě štěstí, že je dosti velký, takže mu došlo venatekle. Šel jsem za ním, ale když jsem spatřil oblek viseti na plotu, vrátil jsem se, neboť jsem se domněval, že je buh někdo utopený a že bych musel vytahovati utopeného. Takového něčeho je se bojím. Za to pan Pospíšil se nechal nosit panem J. C. Hruskou, aby prý si ueměnil střešice. Nu, nedivím se, v David City mají svého už druhý rok. Pan Hruška to druhý den odstanoil.**

**— Pan Emil Folda s chotí dlel v Howelu a Clarkson po několik dní v týdnu minulém.**

**— Pan Anton Estihal staví novou residence a pan Jindra bude stavět také co nevidět.**

**— Pánové Kilian a W. Reček z Morse Bluffs dleli zde za obzčeno dne minulý týden.**

**— Pan Bohumil Šhavlik z Morse Bluffs byl zde minulý čtvrtek.**

**— Linwoodscký šotek.**

ZPRÁVY Z KALAMAZO, NEB

**— Drsné počasí, které u nás panovalo, zanechalo zlé následky. Vitr foukal jednou od severu a po druhé zase od jižní strany a to značnou silou, asi 60 mil za hodinu. Týž nadělal mnoho škody a nyní se u všech stranách písnice i oves znořívá a sází se korma. Někte opětně přivázá oves, aby měl aspoň slánu ku krmení pro dobytek přísti zimu. Za tím účelem též seje se hodné mléky, aby nahradila krmu pro zimu, když žádná slána nebude. Na sázení korny jest, co toto písn, ještě dobrý čas, takže jestli se ta matka příroda na nás ještě nějak nerozžlobí, můžeme dostat dobrou úrodu korny, což by nám ztrátu na ovse částečně nahradilo. Že bude více práce s oborávání korny, to se samo sebou rozumí, neboť v tomto čase se má každý farmář více nasázeno korny, nežli jak původně měl rozvřeno. Zde osvědčuje se staré přísloví: Člověk mluví, příroda mluví!**

**— Jest mně též se zmíniti, že náš řád Jan Hus, č. 50, bude jako vždy jindy, pořádáti slavnost věnecí hrobů, a to v neděli, dne 30. května odpoledne. Ve dvě hodiny odpoledne vyjde průvod ze spolkové síně s hudbou v čele, za ním družičky věnce nesoucí, dále pak členové a ženskýne místního řádu s praporem. Na hřbitově pisatel těchto řádků přednese řeč, k slavnosti této se vztahující a nějaké proslovy malých dětí vhodné doplňovávati budou program. Písně přehrájejí kn této slavnosti, rovněž nebude chybět. Po té odvezdávati družičky věnce do schrátky, jež k tomu účelu na hřbitově postavena bude na památku všem zvěřeným. Řád Jan Hus, č. 50, ZČS, čini touto cestou pozvání, zvláště členům řádu, k účasti na se. Dostavte se určitě ve 2 hodiny do spolkové síně, neboť když více krajany sčastní se průvodu, tím tento bude pestřejší.**

**— Když ná jsem se tak rozepsal, zvu zároveň všemohy krajany z naší osady i ty vzaladější, k účasti na se přednášky našeho sveobdomyslného řetěza dra. léky, jež odhčvávati bude se ve spolkové síni řádu Jan Hus, č. 50, dne 4. července. Jestli jednou upozornuji na slavného řečníka (toho a proto neobteho se ujítu přítelozit jej vy-schlednouti a nezapoomeťe výše uvedené datum.**

**— Mu vyžen zemřel v Omaze v operaci 13letý hoch pč Severové, a v Battle Creek, kamž převezten byl jako do svého domova za velkého únavství pohřben. Paní Severová před časem, pochovávala svého manžela, takže jí je tato ztráta nadělného hoča tím větší. Rodině paní Severové vyslovuji svůj neupřimnější soustřast!**

Josef Storek.

PROVOLÁNÍ

ku všem českým srdcím v Americe.

ČECHOVÉ A ČESKY!

**BRATŘI A SESTRY!**

**—** Jíz jen krátký čas dli nás od nejvýznamnější události pro všemy Čechy a Česky Americké, — od návštěvy kvartěly českých Sokolůků, první to representuční návštěvy Čechů ze staré vlasti zde vůbec. Netrpělivě očekáváme již ten radostný okamžik, kdy je skvěle učtíme a dokážeme, že by bychom byli v Americe celé dosítiletí, pře zůstávají naše srdce ryze česká a neporušená. Dokážeme jim nejen slovy, ale i skutky svou lásku, nejen k nim a k naší drabě rodné vlasti, ale i k chudým českým dětkám v zneobčněných územích.

**—** Žel, že sledujice hoj našich Bratř a Sester s nemeeckými nepřátelji vidíme, že české rodiny jsou zbavovány výživy a vypravědány z bytí, protože se zdráhají posýlati své děti do německých škol, a kde ještě tyto surové nemeecké choutky nestavují, tam chápě se Němectví i vražděných zbraní, by svého podlého účele dosáhlo. A co žvi a posílaje národní vůlnu našich Bratř a Sester, kteří nechtí zraditi svůj rodný jazyk, své děti a svou vlast, a raději se zbavují své výživy?

**—** Jest to Ústřední Matice Školská, která nejen že skýtá vstavačnou českým rodinám vydátno pomoci, nýbrž vydržuje i české školy všude tam, kde jest český živel ohrožován německými násilnily na své existenci. Slechetné dílo Matice jest velice a nákladné, protože musí bojovati s mnoha moneými nepřátelji, a proto vzbou vzroženě obzčovat, českého lidu ve staré vlasti, musí se dovolávati i pomoci všech rodných Bratř a Sester v cizině. Hlavně počítají na největší českou větev v cizině, na nás, Čechy a Česky americké. Tí, pro koho jsme žádáni o pomoci, nejsou boháč a kapitalisté, nýbrž jsou to tisícové malých, chudých českých dětek, které nás prosí o to, by smly zůstali Čechy a Českami, a nebyly vydány hladu, zimu a nevdanostem. Jsme jisti, že tento malý český národěk, který se naši pomoci dovolává, nebude od nikoho oslyšen. Pomozme a nebudme spoluvinniky nepřítel, kteří ze všech sil pracují o to, by byl český národ zahuben, a svřzen do propasti eizoty. Následkem smutných poměrů ve staré vlasti a znovuzřizování svých, německými stváci znůčených majetků, má Ústřední Matice Školská tento rok tak ohromný schodek, že se smutnou obavu hledí budoucnosti vstříti.

**—** Vzhledem k tomu nabídl New Yorkský český závod pro výrobu proslulého Zdravotního zubního krému "Kubelik" českému lidu v Americe, že bude nezistně pracovat ve prospěch Ústřední Matice Školské a sice tím způsobem, když ve Spoj. Státech vskeré Dámské, Pánské a Děveí Jednoty, Velkořady, Velkovybory, Loze, Bratřské a Sesterské Podporující Jednoty, Dělnické Jednoty a všechny další České Spolky budou plyně agitovat, a rozprodají každému ze svých členů a členek alespoň po jedné 25-centové krabici potřebného krému "Kubelik". Za tento nepatrný obnos obdrží každý 1 velkou krabici krému bez jakékoli oběti na se ztráty, a výkon národní povinnost, protože tento český závod odevzdá i každé krabici krému plněch 20 (dvacet) haléřů ve prospěch Ústř. Matice Školské. (Vškeré výlohy z této akce spojené, jako expresní, poštová, tiskové náklady, obaly a j. bude závod hraditi sám.) Při poskytně, že jest ve Spojených Státech skoro 1 milion Čechů, máte tento vlastenecký čin při náležitém pochopení národní povinnosti přinést největší a nejdůstojnější dar, jaký kdy Ústřední Matice Školská od Amerického Čestvá obdržela. (Př 100 tisíc krabic by obdržela Matice 20,000 korun, při čtvt mil. krabic 50,000 kor. atd.)

**—** Vškerá věže zmíněná spolková tělesa jsou netvář židám, po obdržení dopisu, které budou nřepořpsanými Výkonnými Vřborem z New Yorku všem rozoslány, o svolání mimořádných schůzí, k tomu účelu. Obnos určený Ústřední Matice Školské bude jí odevzdan českými Sokolily, při svém návratu z Ameriky.

**—** Slechetný tento čin jistě vzduď odlas v Čechách a hlavně v zneobčněných územích, kde mnohá stáskane po letech ustávajících českých matek naš vděkem Česko-Američany, kteří tak jasně dokáží, že české dítě patří do české školy!

**Výkonný Vřbor Darty Ústřední Matice Školské:**

**Anton Zatrepálek, předs.**,  
předs. Velkořádu ČSPS, St. N. Y.

**Růžena Měšťánková, místo-ředs.**,  
předsedkyně Velkovybory ČCD.

**Marie Havránková, pokladnice,**  
předs. Hlavní Úřadovny J. D. V.

**Václav Sekyra, účetník,**  
taj. řádu Tonaše ze Střitného Č. S. B. P. J.

**Josef Ehrlich, tajemník,**  
předs. Unie Českých Truhlářů.

**ROZMANITOSTI**

**—** Politické vypovězení v polském žurnále "Společenstvo" našli jsme následující statistiku o přítomném stavu politických vypovězených na Rusi, jež autor upřisuje, že při jejím sestavování měl po ruce hojná a nová data, předmět ne sice úplné, ale hodně přibližně vyčerpávající. Dle těchto odhadů jest tou dobu "politických", kteří jsou ruskou administrací svřeni v evidenci, na 16,000. Podle politické příslušnosti hlásilo se z nich v době zatčeni, vyšetřování a odsouzení k sociální demokracii ruské 3600, ke straně sociálně-revoluční 3200, k polské straně socialistické na 300, k polským bundistům 460, k anarchistům 700, za "bezpartijné" prohlásilo se na 6000. Podle zaměstání si povolání z těchto 16 tisíc ke třide dělníků průmyslových patří asi 6400, dělníků zemědělských (mezi ně patří i sedláci, mužáci) jest asi 3900, studentů 550, učitelů přes 800, lidu stávu obzčehodního také na 800, úředníků (vřstřinou zemských) 320. O ostatních bližší data sežázejí.

**—** Listárna redakce.

**—** Otázka: Jak zní zákon o lovu ryb a zvíře v Nebrasee.  
J. K. V. Dodge, Neb.

**—** Odpověď: Ryby. Pstruh od 1. dubna do 30. září; všechny jiné ryby od 1. dubna do 15. listopadu. — Zvěř. Jelen a antilopa majčí rohy, od 15. srpna do 15. listopadu; prřirjná slepice a jeřábek od 1. září do 30. list.; křepelka od 15. do 30. list.; divoké kahny, husy, labutě, jeřábí a divoké vodní ptaectvo od 1. září do 15. dubna; šnep od 1. září do 15. května; divoký holub a kulík od 1. do 31. července. — Povolení. Pro domácí \$1; pro cizí \$10; vydávají okřkřerky.

**BAILEY & MACH,**  
ZUBNÍ LÉKAŘI.  
3. poschodí, Paxton Bldg., 106 a 108 Douglas St., Omaha, Neb.  
Nějlepší zubní lékařská škola v západních Spoj. Státech. Nejmodernější pomůcky. Práce přesně. Omy mizne.

**F. C. BLISS,**  
prodáváč hovčizho dobytka.

**F. P. WELLMAN,**  
prodáváč vepřovoho dobytka.

**Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.**

Máme 20ti letou zkušenost v obzčodu tímto. Za správnost ručime. Naše rada bude vždy dána v zájmu záslatete dobytka a nikdy v zájmu jatřek. Posloužime každému spravedlivě a ručime, že krajanz obdrží nejvyšší cenu tržní, tj. že panují dle jakosti dobytka. Zvláštň pozornost věnujeme dotazům krajanz.  
F. P. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.

**BLISS & WELLMAN,**  
Boox 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

**Joseph Bliss & Son Co.**  
komissionáři živým dobytkem.  
230-232 New Exchange Building.  
SOUTH OMAHA, NEB.  
Nejlepší pozornost jest věnována všem, kdož se na nás obraťte.  
HARRY C. GARMAN, náš zaměstnanec, sběratel žabky.

**Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.**  
prodává ve velkém  
Tlačení, vyrábění a lakování ple chovčé ušití. — Cínovaný plech. Křesný plech a kovové zboží. — Otmatý dřát, hřebíky, nožičkové zboží, blyky, střešná zbrná, náboje a sportovní zboží všeho druhu.  
9th and Harney Str. Omaha, Neb.

**Frank Svoboda,**  
umělecký závod  
**POMNÍKOVÝ**  
11. a William ul., Omaha, Neb.  
Jedlíka jsem získal nové místo na jant 13. ulici a budu se toto místo stěhovat, vyprokávám celý svůj pomník na 11. ulici úplně pod zem. Přijte a vyhrat, jakákoliv zábrha státi, net mž přite. Telefon Douglas 3444.

**Dobré pivo jest lék**  
Plzeňské pivo v láhvích z pivovaru  
**FREMONT BRW'G CO.**  
FREMONT, NEB.  
Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně oblíbené a odporučené lékaři. Pakli se chcete posilnit, objednejte si je!

**Snubní prsteny**  
rozličné velikosti a z pravého zlata za \$6.00, \$8.00, \$10.00 a \$12.00 pár. Těž i jiné klenoty a zboží stříbrné jako ozdobné hodiny, stolní náčiní, pravé broušené sklo atd., kteréž hodí se velmi dobře za dárky v upomínku při různých rodných a spolkových slavnostech, možno levně koupiti a spolehlivého českého klenotníka a hodináře.  
**A. CECHY,** 1248 So. 13th Street, OMAHA, NEBR.  
Vškeré zboží jest zaručeno. Objednávka z venkova vřnje se velkou pozorností, tak aby každý byl vždy plně uspokojen. Dobrá pověst jest mi tou nejlepší odměnou. 414

**POZOR!**  
Cheťte-li objednávat likery jakéhokoli druhu, zašlete objednávku na českou firmu, která Vám spolehlivě a správně objednávku vyřídí. Adresujte:  
**Schneider & Klein,**  
47th 1232 již. 13. ul., Omaha, Neb

**Chas. H. Stiller**  
vlastní vzorné zařízení  
**HOSTINEC**  
na rohu 13. a Howard ul.  
Má na skladiě vždy nejlepší importované doutníky i domácí vína a likery.  
Storzív ležák vždy na čepu. Chutaj zákusek vždy po ruce. Zastavte se na jednu.  
\$1.00 ročně.

**Křižové**  
léčivé hořké víno  
od Eugene Parisek Co., 4307 659-661 Blue Island ave. Chicago, Ill.